

爱心不需要姓名

——大众慈善“新洲现象”解析(上)

湖北日报全媒记者 包东喜

百岁高龄的他,心系故里,从养老金中挤出一万元钱,匿名捐献给家乡;戴着鸭舌帽的老奶奶,从衣服夹缝里抖搂出一沓钱,捐给全区的孤儿……

这样的感人瞬间,让武汉市新洲区慈善会秘书长汪海燕心潮澎湃:“2020年至今,这样的匿名捐赠场景,就有1076次,每一次都是温暖的记忆。”

汪海燕理出一张张化名的票据,深情地说:“这些匿名捐款有110余万元,帮助了全区的孤儿、高龄老人,还有一大批困难群众。”11月中下旬,湖北日报全媒记者深入新洲区,解析大众慈善“新洲现象”。

百岁老人匿名捐款万元

11月15日,汪海燕和同事张勇军从一叠匿名捐款的发票中找到了一张万元匿名捐款发票。这是一张11月13日开出的发票,发票抬头是“爱心人士”。

这是一份来自新洲区以外的神秘老人的捐赠。

“受捐款人委托,送钱的单位只说一位高龄老人捐赠。”汪海燕说,这笔捐款是老人通过单位转来的。

高龄老人捐款?这是一份沉甸甸的爱心重托,也是一位老人对社会大爱的呼唤与行动。一万元,对于普通老人来说也不是一笔小数目,他自己的生活会不会受影响?几经辗转,他们得知,这位神秘老人今年刚好

百岁,现住武昌区,热爱生活,喜欢写写画画,身体状态也不错,老家是新洲区的。这一万元是他从养老金里挤出来的。“我们第一次见到百岁老人匿名捐款万元:收到这笔匿名捐款后,我们按照流程入账,开具发票,筛选对象,及时发放。”多年来,汪海燕常常被这类感人举动环绕着、感染着。

“鸭舌帽奶奶”心系特殊群体

“鸭舌帽奶奶”往年这个时候都会出现,每次都定向捐款给全区孤儿,已经持续了3年。”汪海燕拿出一张票据,讲述着幕后的故事。

“卡里怎么多了200元?”2020年10月21日,新洲区辛冲街正在上高一的小美(化名),看到卡里多了一笔钱,她很意外。经打听,她才知道这是一位戴着鸭舌帽的奶奶捐赠的,钱是经过区慈善会打到银行卡上的。跟她一样收到“红包”的还有39名孤儿。

就在前一天一大早,汪海燕在区慈善会接待了一位前来捐赠的奶奶。

“那天天气有点冷,这位奶奶穿着打扮得很普通,个子不高,头上戴着米色的鸭舌帽,把头压得低低的。”汪海燕回忆说。

“我来捐款。全区一共有多少名孤儿?我给每个孤儿捐200块。”这

位“鸭舌帽奶奶”神情有些紧张。“全区共有40名孤儿!”汪海燕回答道。随后,“鸭舌帽奶奶”一声不吭地脱下旧罩衣,小心翼翼地掀开薄棉袄夹层,从里面掏出个缠紧的手帕,里面包着一沓钱。她展开手帕,一张张地数着。

“100张,我留20张,捐8000块,给孩子们加个餐。”“鸭舌帽奶奶”将捐出的钱转交给了汪海燕,然后把剩下的钱在手帕里缠好,放入棉袄的夹层,脸上,露出了舒心的笑容。

2021年3月2日,该老人再次来捐款时,她和工作人员聊了一会儿家常。事后,大家从老人描述的一些生活场景中推测,老人可能住在汪集街道。

“小美们,每年都收到‘鸭舌帽奶奶’的爱心红包!”从2020年起,“鸭舌帽奶奶”为孤儿捐款累计达2.4万元,但老人始终拒绝透露任何信息。

11笔个人捐款抱团匿名献爱心

“我打开电脑账户,一条条匿名捐款信息刷了屏。”11月15日,回忆起两年前那批匿名捐款的情形,张勇军对每一个细节都印象深刻。

2021年7月,河南遭遇洪涝灾害,新洲区慈善会第一时间发布了爱心募捐账号,短短几天就收到大量爱心人士

和企业的捐款。这引起了张勇军的注意。7月27日共有8笔,7月28日又有2笔。7月31日,又有一笔这样的捐款打到了账户上。这11笔捐款共计3.3万元,除了一笔20000元、一笔5000元外,其他均为2000元。

与其他捐款有完备的捐款人信息不同,这11笔捐款只有一个账号和一个名字。

“这些名字和账号都很陌生,可能是爱心人士匿名捐款。”张勇军和汪海燕仔细研究了这批匿名捐款发现:这11笔个人捐款是跟随大批企业爱心捐款前后进账的,时间间隔很短。

汪海燕说:“我们猜测,这11笔匿名捐款人很可能来自郝城街工业园。”

后来在工作接触中,汪海燕和同事从朋友口中得知,11人里面有7人是企业老板,4人是普通员工。他们说,在2020年新冠疫情期间,河南人民帮助过武汉,他们想通过匿名捐赠表达对河南人民的感恩!

如今,匿名捐款(物)开始向一些公益组织延伸。今年三八节前夕,一美妆企业匿名捐赠价值四万余元的防晒套盒,慰问在村社街头奔忙的妇女工作者。近日,武汉市一个爱心组织匿名捐赠了180箱口罩、消毒液等物资,为各乡镇福利院带来了冬日温暖。

湖北美术馆 举办“第六届美术文献展”

湖北日报讯(记者海冰、通讯员夏梓、符坚、实习生王嘉祺)由湖北美术馆、美术文献艺术中心共同主办的“第六届美术文献展:归墟与维度”,于11月24日开展,展出100多位艺术家的作品,反映中国当代艺术前沿探索与实践。

湖北美术馆馆长冀少峰介绍,首届美术文献展创立于2004年。自2007年起,湖北美术馆与美术文献艺术中心开始合作共同打造品牌三年展项目“美术文献展”,期间,“美术文献展”持续参与、记录与见证着中国当代艺术的发展历程,相对客观地呈现出时代浪潮中艺术探索与实践的思考轨迹。

本届展览共邀请100余位艺术家参展,设“空间/场域”“光影/媒介”“形式/跨界”“语言/对话”四个单元,分别在湖北美术馆、美术文献艺术中心展出。展场内,新媒体与传统艺术样式的意味并置,艺术与科技新生空间内的相映成趣,历史与未来交织链接后的可能性延展,体现了策展团队与艺术家智慧

合力下以多元创新之态引领新时代审美风尚的视觉思考与实践。

此次展览由北京电影学院教授刘旭光担任策展人,湖北美术馆馆长冀少峰、美术文献艺术中心负责人刘明任艺术总监,中国雕塑学会副会长、湖北美术馆艺术总监傅中望任展览总监。

刘旭光在导览时介绍,本届“美术文献展”主题为“归墟与维度”。“归墟”一词来自《山海经》,是指东海的水不断地被“归墟”这个地方所吸吮进去,而水的行止并不清晰,这是一个循环的系统,即走进虚无。今天在数字时代的大背景下,对艺术探索和思想提供了新的可能性。本届展览定位为新媒体艺术,是因新媒体艺术在近二十年中得到非常深入的发展,已走进了我们的生活。参展艺术家的选择主要在东方的大背景之中,从我们的角度出发选择看世界的方式。

该展作为湖北美术馆跨年大展,将持续至2024年3月10日。展览展出期间,主办方还将推出相关的公共教育活动。

英山用活长征文化资源 构筑纪律教育阵地

湖北日报讯(记者黄璐、通讯员吴项)“红二十五军走到哪里,就将严明的纪律带到哪里。”11月23日,在长征国家文化公园(英山园区)纪律教育陈列馆,讲解员向前来参观学习的英山县委巡察办干部娓娓道来红二十五军纪律严明的故事。

英山红色资源丰富,该县纪委监委深挖本地红廉文化资源“富矿”,建设党员干部纪律教育陈列馆,馆内开设《铁纪铸铁军——红二十五军纪律建设历史陈列》展览,采用图片、设置模型置景的方式,通过“立党为公守初心”“优良作风为法

宝”“铁的纪律聚人心”“廉洁清正亮利剑”四个部分,系统梳理展示党领导的红二十五军在纪律建设、作风建设等方面的有力措施、突出成效和生动故事。

开园以来,来此参观学习的党员干部群众达2万余人次。“干部常来我们乡,巡视我乡谈家常;油盐柴米样样问,温暖送到心窝上。”巡察办主任沈勇勇看着展板上的歌谣感慨地说,这首民谣到现在都很有教育意义,巡察干部就是要传承红色基因,依靠群众、深入群众开展巡察工作。

跳水全锦赛 鄂军5金2银2铜位列第二

湖北日报讯(记者马明玉)11月28日晚,为期7天的2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛在武汉体育中心游泳馆收官。湖北队共夺得5金2银2铜,总排名位列第二,8人晋级多哈世锦赛跳水项目选拔赛(第二站)。

本次全锦赛,我省王宗源包揽男子3米板双金,并凭借单人冠军晋级巴黎奥运会大名单,昌雅妮女双3米板顺利夺冠。新锐郑九源和程子龙分别在男子1米跳板和全能项目摘金,实现个人突破。这四人

与省队17岁的严鑫、13岁的付梓妍、20岁的李思佳和22岁的史震宇同时晋级多哈世锦赛跳水项目选拔赛(第二站)。省跳水队领队刘惠瑕坦言,从我省国家队队员到省队年轻小将基本发挥出应有水平,也及时发现了解决问题,让他们在接下来的冬训和备战中找到方向。

第二站选拔赛将于12月1日至3日仍在武汉体育中心举行,赛会仅设奥运会项目,男、女10米跳台,男、女双人10米跳台,男、女3米板,男、女双人3米板等8个小项。

我省全民健身“赶集会” 荆门收官

湖北日报讯(记者童军鹏、通讯员邱亚娟)1000余名健身爱好者带来的12场展演项目轮番上阵,扁鼓、啦啦操、广场舞、太极拳、健身球操……11月26日,2023年湖北省全民健身“赶集会”荆门站在东宝区文体中心成功举办,这也标志着共计8站的全省全民健身“赶集会”正式收官。

据统计,8站“赶集会”共组织现场教学93场,推广体育项目29个,选派优秀社会体育指导员95人,现场指导健身群众7000余人,省市县共计选派展演节目101个,展示体育项目28个,参演人员1200余人,现场观摩健身爱好者累计40000余人,影响覆盖全省健身人群100万人以上。

湖北省全民健身“赶集会”是省

社体中心创办的全民健身品牌活动,旨在全面落实《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系实施意见》《湖北省全民健身实施计划(2021—2025年)》部署要求,将优质的全民健身资源、平台、服务,下沉到基层一线,送到百姓身边,唱响“普及全民健身,缔造幸福生活”主题。

“赶集会”分为科学健身指导与运动项目展演两大板块。科学健身指导方面不仅安排有近百名社会体育指导员,还有全运冠军、省运冠军、市运冠军为群众进行专业指导;项目设置既包含群众喜闻乐见的广场舞、柔力球、太极拳(剑)等项目,还融入了门球、毽球、保龄球、舞龙舞狮、广播体操、定向运动等2025年第十五届全运会群众体育项目,在“赶集会”现场掀起了“我要上全运”的热潮。

通城“城市更新” 提升养老服务质量

湖北日报讯(记者李光正、通讯员周静)11月17日,通城县隽水镇一些老人来到秀水社区养老服务中心,乘坐今年加装的电梯上楼,开启新的一天。

通城县有52万人,60岁及以上老年人占17.87%。近年来人口老龄化速度加快,留守老人、空巢老人养老难题日益凸显。自2022年被纳入“城市更新”省级试点以来,通城县盘活社区闲置资产,运用共同缔造的理念和方法,打造“15分钟养老服务生活圈”,提升养老服务质量。

隽水镇幸福小区原是个老旧小区,绿化少,基础设施缺乏,居民没有休闲娱乐的地方。为此,通城县城市更新行动指挥部多次征求居民意见建议,决定利用社区一块边角地建设小游园。今年3月,占地4000多平方米的小游园开园,有舞动广场、泡泡玛特乐园、光合健身、晾晒场等功能空间,为老年人设计了坡道、扶手、无障碍通道等,满足了居民日常休闲游憩需求。

幸福小区老年人超过三成,他们出门买菜、做饭不方便。在广泛倾听居民意见后,社区结合“城市更新”契机,整合居家养老资金和公益性岗位资源,组织居民一起动手,将原公共服务用房改造成幸福食堂,今年4月开门营业,可同时容纳100多人就餐,60岁以上老人每餐2荤2素1汤10元钱。目前,幸福食堂已累计提供助餐服务12000人次。

同样在今年4月,秀水社区养老服务中心正式运营。该中心面积820平方米,整合日间托老、临时托养、康复护理、生活照料、助餐配餐、文化娱乐、辅具租赁、医疗保健等综合功能,为周边和平社区、湖汊社区、白沙社区等6500余名老年人提供多样化、多层次养老服务。

为方便身体孱弱、腿脚不便的老年人,通城县采取“居民自发捐一点、政府部门出一部分、福彩公益金资助一点、企业让利一点”的方式,在秀水社区养老服务中心加装电梯,破解老年人“上楼难”问题,让更多老年人“一键直达”幸福生活。



11月27日,黄梅县八角亭中学,学生们在学唱黄梅戏《女驸马》选段。近年来,该县持续推动黄梅戏进校园,将戏曲文化融入艺术课堂教学,让学生们学起来、舞起来,感受非遗文化的魅力。(湖北日报全媒记者 薛萍 通讯员 石勋 摄)

江夏法院审结湖北首例涉电子烟刑事案件

湖北日报讯(通讯员周璇)武汉市江夏区人民法院日前审结一起非法经营电子烟案件。江夏法院相关负责人介绍,这是自2022年5月1日《电子烟管理办法》实施以来,湖北省审结的首例涉电子烟刑事案件。

江夏法院经审理查明,被告人曹某为获取非法利益,明知电子烟属于

法律和行政法规规定的专卖物品,仍在未取得烟草专卖许可证的情况下购进烟油、烟碱等关键原料及电子烟机芯和相关辅料,在东莞市长安镇租用厂房和库房组织人员进行生产、组装、存储、销售非国标电子烟产品,后经网络销售链条销售至江夏区。

案发后,公安人员从被告人曹某

经营的仓库和工厂内查获电子烟制品价值近千万元。经湖北烟草质量监督检测站检验,查获的电子烟产品均不符合相关国家标准的伪劣电子烟。被告人曹某的行为已构成非法经营罪,被法院判处有期徒刑五年三个月,并处相应罚金。目前,判决已发生法律效力。

鄂州工贸攻坚危房整治拆除工作——

“一户一策”拆迁 下足“精细功夫”

湖北日报全媒记者 周鹏 通讯员 朱泽鹏



鄂州工贸新作为

“这阳台和院子连在一起真好,可以装扮成一个小花园!”11月27日,鄂州市鄂城区和馨居7栋西单元102室的王守怀晒着太阳高兴地说。

老王今年67岁,是原鄂州市机床厂职工,此前住在位于雷山脚下工厂生活区的平房里,平房是简易砖木结构,至今已有半个世纪,已属危房,天气不好时,格外让人担心。像他这样的住户,一共有8排40户。

如何帮助他们搬到安全住处?鄂州市工贸国有资产经营公司(以下简称“鄂州市工贸公司”)党委召开专题会议讨论,想方设法妥善安置。

“难办不难办,工作做到位就好办!”

鄂州市工贸公司负责人说,原市机床厂早已注销,这40户大多是困难家庭,劝他们离开不是件容易的事,于是与街道、社区和派出所等一起来想办法。

经公司党委精心挑选,由党员肖辉军带领9名工作人员组成工作专班进驻现场,一户一户登门攀谈、拉网式摸排情况。街办、社区、户籍和不动产的大数据汇集起来,各户家庭人口、其它住房、劳动能力和家庭困难等情况一目了然。

专班人员登门从房产的“公”字属性入手,通过《民法典》讲解“居住权”的含义,针对住户的疑惑,从法理上耐心进行讲解和疏导,并把房屋的危险性说

讲清楚,把可能发生的危害分析清楚,让住户心服口服。

这40户中,有5户无其他住房,对于这类困难家庭,工作专班帮助申请公租房,并带着他们前往位于主城区的“和馨居”公租房小区,察看社区环境、房屋内部及配套设施,由物业人员介绍租金和管理情况。“这里居住安全,环境好,公共交通也方便,比平房强多了。”曾经担任过车间主任的张怀林一带头,其他家庭也跟着响应。

针对住户的其它困难,专班将工作做到群众心坎上。夏某搬家后,两个孩子需要转学,专班人员立即与西山街办及教育部门联系,将孩子转到离住处最近的学校,夏某全家非常满意。

思想工作做到位,困难解决到位,搬迁公司等服务送到位……10月19日

开始,仅用18天时间,40户全部搬走,这一片危房全部拆除。

原鄂州市重型机械厂重型小区有三排瓦房,当年用来给职工临时居住,现已成为危房,里面还住着有36户100余人,隐患重重。市工贸公司在一线解决问题,充分解决困难职工的后顾之忧,仅用两周时间,这片危房就全部拆除。

鄂州市工贸公司相关负责人介绍,整治危旧房屋是共同缔造幸福生活的举措。重型小区平房拆除后的空地,正在建设“重型社区主题广场”;原鄂州市机床厂地块规划建设康养综合体。

截至目前,两个片区的76户家庭搬离危险住房,20户家庭喜迁公租房,11排4300平方米的危旧房屋全部拆除,搬迁户代表舒中洲送来“排忧解难为民服务”锦旗。

资产处置公告

湖北宏益资产管理有限公司拟对持有的美巢实业宜城有限公司等3户债权资产包进行处置。截至2023年9月30日,该债权资产包金额合计为10050万元,其中,本金余额5032万元,利息4973万元,垫付费用45万元。该资产包债务人主要位于襄阳宜城市、武汉市地区,单户债权具体情况参见我司网站www.hubeiamc.com或与我司有关人员接洽查询。

资产的交易对象应为具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,但以下人员不得参与购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。

公告有效期:20个工作日。公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。联系方式:彭先生,17771133477,联系地址:襄阳市樊城区汉江路42号首信东方墨尔本写字楼H栋2楼。

在上述不良资产处置公告期内如有排斥、阻挠征询或异议等干扰资产处置公告活动行为的,可向湖北省资产管理有限公司纪委来函或来电反映。举报电话:狄先生,027-87815681,举报邮箱:jijianjiancha@hubeiamc.com

湖北宏益资产管理有限公司
2023年11月29日